



На территории Челябинской области участились случаи оставления детей без присмотра, что подвергает их жизнь и здоровье опасности. В 2024 году зарегистрировано 22 случая падения детей из окон, из них 3 с трагическим исходом.

В каждом случае дети самостоятельно забирались на подоконник и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. Указанные факты стали возможными из-за недостатка контроля взрослыми за поведением детей, рассеянностью родных и близких, забывающих закрыть окна, отсутствия на окнах блокираторов или оконных ручек-замков, неправильной расстановки мебели, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники, и наличия москитных сеток, создающих иллюзию закрытого окна.

Прокуратура Тракторозаводского района г. Челябинска предупреждает:

Не допустите гибели или травмирования ребенка!

Вы в ответе за его жизнь и здоровье!

Напоминаем, чтобы избежать трагедий придерживайтесь простых правил:

- во время проветривания открывайте форточки. Если все же открываете окна - пользуйтесь ограничителями;
- не позволяйте детям играть на подоконниках, а также на мебели, стоящей рядом с окнами. Отодвиньте мебель от окон;
- никогда не оставляйте маленького ребенка одного в квартире. Часто дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, и могут при этом упасть с высоты;
- большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и может выпасть вместе с сеткой.

Предупреждаем, что в случае выпадения детей из окон в зависимости от наступивших последствий родители могут быть привлечены к уголовной ответственности по статьям 125 (Оставление в опасности), 109 (Причинение смерти по неосторожности), 118 (Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности) УК РФ.

В случае установления факта систематического неисполнения родительских обязанностей родители могут быть лишены родительских прав либо ограничены в родительских правах.